



АМВРОСИЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА Новый Луч

Газета основана 14 февраля 2015 года

№ 5 (407), ЧЕТВЕРГ, 9 февраля 2023 года



● Адрес редакции: ул. П. КОММУНАРОВ, 2а, г. АМВРОСИЕВКА, 87302 ● E-mail: NOVLUCH@MAIL.RU ● Страница в ВК: <https://vk.com/novluch> ●

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Конструктивный диалог: аграриям рассказали о мерах государственной поддержки

8 февраля заместитель Председателя Правительства ДНР, министр агропромышленной политики и продовольствия Артём Крамаренко провёл личный приём в общественной приёмной Председателя ОД «Донецкая Республика» Д. В. Пушилина в Амвросиевском районе.

«Как вам работает в уже новых условиях? Знаю, что возникает много вопросов. Мы во все стараемся вникнуть и разобраться в каждом», – задал тон встречи министр.

Одним из первых вопросов от местных аграриев прозвучал вопрос, относительно субсидирования производителей зерновых культур.

– На территории Республики эта мера поддержки уже согласована и средства на неё будут выделены. Это будут субсидии на реализованную продукцию. Кроме этого, для наших аграриев согласована такая мера, как погектарная поддержка, которая будет распространяться и на технические культуры. Всё уже согласовано, со второго квартала начнём работать по данным мерам поддержки, дополнительно проинформировав всех, кто сможет ею воспользоваться, – отметил Артём Александрович.



Также местные товаропроизводители задавали вопросы о налогообложении на сельхозпродукцию в переходный период, о возмещении выплаты заработной платы мобилизованным работникам сельхозпредприятий, об особенностях лизинговой кампании на сельскохозяйственную технику на территории Республики, о возможностях реализации зерновых культур через порт Мариуполя, о поддержке овощеводства.

Что касается лизинга для местных аграриев, было отмечено, что программа, которая действовала в Республике продолжится. Кроме этого, ожидается, что отдельная программа под новые регионы будет разработана и при участии агропромышленной лизинговой компании АО «Росагролизинг».

Не осталась без внимания и проблема логистики. К примеру, пересечение пропускных пунктов с соседними регионами требует значительных затрат на найм перевозчиков, а также времени на простояние в огромных очередях. Аграрии обратились с просьбой рассмотреть варианты реализации выращенной продукции непосредственно на территории Республики.

По словам Артёма Крамаренко, Правительством РФ в декабре подготовлено Постановление, которое определило квотирование для новых регионов, установило экспортные квоты и ставки, которые будут действовать для зернотрейдеров, планирующих закупать зерно непосредственно в Донецкой Народной Республике.

«Сейчас генеральная линия – максимальная работа по разгрузке пунктов пропуска и увеличению их количества. Министерство агропромышленного развития и продовольствия обратилось с просьбой выделить определённый пункт пропуска, через который можно будет перевозить сельскохозяйственную продукцию», – добавил руководитель ведомства.

Приём прошёл плодотворно, в формате открытого диалога. Артём Александрович дал развернутые ответы и разъяснения на все вопросы, принял к сведению предложения и замечания опытных аграриев в некоторых процессах организации перехода в новое правовое поле.

Эльвира САМАРСКАЯ



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Ключевые темы недели

Глава администрации Амвросиевского района Игорь Лызов провёл расширенное аппаратное совещание с участием начальников управлений, отделов, секторов администрации Амвросиевского района, руководителей предприятий, учреждений района, представителей коммунальных предприятий, силовых структур, глав местных администраций.

дающий гражданство ребёнка до 14 лет родителем, который получил паспорт РФ после 30 сентября 2022 года по процедуре признания его гражданином РФ, согласно ФКЗ № 5-ФКЗ.

Для получения других услуг необходимо обращаться в отделы внутренней миграции РФ.

Также на совещании заслушали доклад директора МБУ «Амвросиевская ДЮСШ» Руслана Сайдмухудинова, который рассказал о работе учреждения за I полугодие 2022-2023 учебного года.

По словам директора, в этом учебно-тренировочном году в ДЮСШ функционирует 36 групп по видам спорта, в которых в которых воспитываются 478 спортсменов.

За первое полугодие воспитанники ДЮСШ приняли участие в 16 соревнованиях на территории ДНР и 8 соревнованиях на территории РФ, где заняли первые и призовые места.

«В IV квартале 2022 года воспи-

тники отделения футбола ДЮСШ Григорий Курилко и Ростислав Тимченко были направлены в Академию футбола «Рамзан» г. Грозный для повышения уровня спортивной карьеры. Так же наши воспитанники состоят в сборной команде по волейболу Донецкой Народной Республики, в составе которой выезжают на сборы и соревнования в РФ. Спортсмены отделения на-

столичного тенниса принимали участие в открытом турнире Матвеев-Курганского района, где заняли призовые места. Спортсмены отделения самбо являются постоянными призёрами Республикаансих соревнований по самбо и дзюдо. Такие юные самбисты выезжают на сборы в город Домодедово (Московская область), где помимо тренировочного процесса удалось принять участие в двух турнирах, в городах Жуковское и Троицк. Наши ребята показали достойный результат и заняли призовые места», – рассказал директор ДЮСШ.

Кроме этого, тренировочный процесс осуществляется в спортивном зале дворца культуры им. Кирова для отделения бокса и Благодатновской школы для отделения самбо.

В этом году при поддержке Амурской области планируется восстановление здания спортивной школы.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АМВРОСИЕВСКОГО РАЙОНА, ВОЙНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ, ВЕТЕРАНЫ И УЧАСТИКИ ЛОКАЛЬНЫХ ВОЙН И КОНФЛИКТОВ!

15 февраля – особая дата в российском календаре. В этот день мы чтим память воинов, погибших при исполнении служебного долга за пределами Родины. Честьюм мужество и отвагу тех, кто побывал в пекле «горячих точек», скрбим вместе с теми, кто потерял в результате вооруженных конфликтов своих родных.

Нашим «афганцам» полной чашей пришлось хлебнуть страданий, горя, отчаянья. Советские солдаты и офицеры воевали на грани человеческих возможностей, мужественно выполняя задачи командования. Их геройзм и верность солдатскому долгу навсегда останутся примером для подрастающего поколения и молодёжи.

Сегодня мы отдаём дань памяти солдатам той войны, всем тем, кто до конца остался верен своей клятве, кто ценой жизни исполнил свой долг перед Родиной.

Разделяю всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких. Светлая память нашим землякам, погибшим в Афганистане.

Уважаемые ветераны, отвагу и мужество проявляете вы и сегодня, в столь непростое время для родного Донбасса. Передавая накопленный опыт и знания, проявляя неподдельную любовь к Родине и патриотизм, вы подаёте пример новым поколениям наших бойцов.

Желаю воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн, каждой семье мира и благополучия, счастья, здоровья, добра и мирного неба над головой!

Игорь ЛЫЗОВ, глава администрации Амвросиевского района

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Забвению не подлежит!

День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества

15 февраля

Афганская война (1979–1989 гг.) – военный конфликт на территории Демократической Республики Афганистан. Конфликт правительственных сил Афганистана и Ограниченного контингента советских войск, с одной стороны, и многочисленных вооруженных формирований афганских моджахедов – с другой.

Так пишут официальные источники. Ребята, прошедшие эту войну, говорят об Афгане не менее скрупно. Всё пережитое до сих пор не выпускает на волю спазм в горле. А повторять без конца меняющиеся мнения и суждения не в их характере.

Война длилась девять лет, один месяц и девятнадцать дней. Через Афганистан прошло более полумиллиона советских воинов. Общие потери составили около 15 000 человек, 335 из которых – наши земляки.

Им было в среднем по двадцать... Так ничтожно мало, если столько отведено тебе судьбой! Они уходили от нас в этом возрасте. Иные – моложе, иные постарше. Ни один не гадал, что погибнет, совершив поступок, о котором скажут потом: подвиг. В лексиконе ребят отсутствовало это слово, заменилось куда более прозаическим: спасение, выручка, помощь, защита.

Они навсегда остались в памяти родных и близких, земляков – всех, кто их знал. Их образы, имена обрели иной смысл и содержание. Сегодня мы, живые, должны помнить о каждом из них.

Ордена Красной Звезды посмертно были удостоены восемь жителей Амвросиевского района. Это ефрейтор Болтай Юрий Николаевич, рядовой Дейнеко Александр Михайлович, гвардии сержант Галигузов Александр Владиславович, сержант Шепетенко Геннадий Владимирович, сержант Шорт Станислав Анатольевич, рядовой Зазимко Виктор Борисович, рядовой Черников Виктор Семёнович, младший сержант Порхамчук Владимир Васильевич.

Афган не отпускает насовсем никого. Хотелось бы, чтобы об этом историческом прошлом помнили не только ветераны. И чтобы 15 февраля было особой датой. Это будет справедливо и почётно...